Departamento de Fisica y Quimica IES San Fulgencio

ACTIVIDADES DE REPASO: REACCIONES QUIMICAS

1. El hierro se puede obtener haciendo reaccionar 6xido de hierro(I11) con hidrégeno,
obteniendo también como producto de la reaccion agua.
a. Escribe y ajusta la reaccion quimica.
b. ¢Qué cantidad de 6xido de hierro(l11) en gramos sera necesaria para obtener
5 kg de hierro?
c. ¢Cuéantas bombonas de hidrogeno habria que utilizar en el proceso, si cada
unaes de 10 L y lo almacenan a una presion de 20 atm a 25 °C?

2. Latroilita (FeS) es un mineral de hierro de color gris pardo. Cuando se hace
reaccionar con oxigeno produce 6xido de hierro(l11) y dioxido de azufre, un gas que
se emplea en la fabricacidn de acido sulfurico.

a. Escribey ajusta la reaccion.

b. ¢Cuantos gramos de oxido de hierro(l11) se podran obtener de una muestra
de 50 g de troilita que tiene un 80% de riqueza en FeS?

c. ¢Qué presion ejercera el didxido de azufre obtenido recogido en una
bombona de 8L a una temperatura de 60 °C?

3. El &cido fosférico reacciona con el bromuro de sodio produciendo hidrogenofosfato
de sodio y bromuro de hidrégeno gas. En un analisis se afiaden 100 mL de &cido
fosfdrico 2,5 M a 40 g de bromuro de sodio.

a. Escribe y ajusta la reaccién quimica.

b. Calcula la cantidad, en gramos, de hidrégenofosfato de sodio obtenida.

c. Calcula la presion ejercida por el bromuro de hidrégeno en un recipiente de
500 mL a 50 °C.

4. Uno de los métodos en la obtencidn de hidrogeno gaseoso consiste en hacer pasar
vapor de agua sobre carbon a elevada temperatura, obteniéndose ademas dioxido de
carbono en el proceso. Si se hacen pasar 300 gramos de vapor de agua sobre una
muestra de 100 gramos de carbdn, al finalizar el proceso se recogieron 25 L de
hidrogeno a una presion de 15 atmy 80 °C.

a. Calcula el rendimiento de la reaccion.
b. Calcula los gramos de didxido de carbono obtenidos.



